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APXH 1HY SEAIAAZ
HMEPHZION KAI EZMEPINON

EMNANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

AEYTEPA 11 ZENTEMBPIOY 2023
EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: E=I (6)

OEMA A

Ma ric mpordoeic Al éwg kar A4 va ypawere oTo TETPAdIO oag Tov apiBud tng mporaocns
Kail OITTAd TO ypauua 1mouU avrioTOIXEl OTH owaTn ETIAOYH.

Al.

A2.

A3.

A4.

AS.

ATTO Ta TTAPAKATW CeUyn UBATIKWY POPIOKWY OIOAUMATWY, TTOU BpioKovTal oTNV
idla Bepuokpacia, 1I00TOVIKA YETAEU TOUG €ival:

o. udaTtiké didAupa ¢axapns 0,1M — udaTiké didAupa @poukTdlnsg 0,01M.

B. udaTikd didAupa yAukolng 0,1M — udarTiké didAupa @poukTdlng 0,1M.

Y. udaTiké didAupa yAukélng 0,1M — udaTikd didAupa @poukTolng 0,2M.

6. udamikd didAupa Caxapng 0,1M — udaTikd diaAupa @poukTddng 0,5M.

Movdadeg 5
H otaBepd taxutntag (k) piag avridpaong e¢apTarai:
o. Q1O TIG CUYKEVTPWOEIG TWV AVTIOPWVTWV.
B. ammd TN UON TWV TTPOIOVTWV.
y. a1od Tnv Tmieon TTou avaTtrTuocoeTal oTo OOXEIO.
0. amd 1n Beppokpacia Kal TN UON TWV AVTIOPWVTWV.
Movdadeg 5

MeyaAUTepn ATOPIKA OKTiVa €XElI TO ATOPO TTOU OTN BepeAIdN KaTdoTaon €XEl TNV
NAEKTPOVIAKI dOUN:
a. 1s22s?2pb3s?

B. 1s?2s?2p®3s?
y. 1s22st
5. 1s22s22p"
Movdadeg 5
Aegopoi udpoydvou avaTrTuocoovTal JETAEU TwV POopiwv TNG £Evwong:
a. HBr
B. HI
y. HCI
o] HF
Movdadeg 5

Na xapaktnpioere 1IC TPOTATEISC TTOU AKOAOUBOUV, Xwpic aitTioAdynon, ypdeovrac
oT0 TETPAOIO oag, diTAa OTO ypauua 1TOoU avTIOTOIXEI O KGBe mporaan, tn Aéén
2woro, av n mporaon eivar ocwortn, N ™ Aéén Aa@og, av n mpdoraon Eivai
AavBaouévn.

a. H auvénon tng em@aveiag eTaQAG evog OTEPEOU TTOU avTIOPA PE a€plo
TTPOKAAEI EAATTWON TNG TAXUTNTAG TNG AVTiIdpAONG.
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APXH 2HY SEAIAAZ
HMEPHZION KAI EZMEPINON

B. To udatikd didAupa CaF20,1M o¢ Beppokpacia 25 °C cival oudETepo

Y. To Zetyog HNO, /NO; eivar ouluyég oUppwva pe Tn Bewpia Bronsted-
Lowry.

6. To kUpIo TTPOIGV TNG XNMIKAG avTidpaong

CH,
gival n
CHj - CI)H - CI)H2
CH; OH

€ 2ZUPowva he Tn Bewpia Twv evOlaUEOWY TTPOIOVTWY N TTAPOUCia KATaAUTN
augdvel TNV evépyela evepyoTToinong TnG avTidpaong.

Movddeg 5

©OEMA B

B1.

B2.

Aivetal n katavoprn Twv nAekTpoviwv oTIG dUO TeAeuTtaieg utTooTIBAdEG OTN
BepeAiwdn kKatdoTaon yia TECOEPQ OTOIXEIQ HETATITWONG.

3d 4s
o (S AR S N !
v (VSN A !
23 T T T T T T
Z4 (S AR S N 1
a. Na utroAoyioceTe Tov aTopIKO aplBud Tou oToIXEiou Xo. (MOovadeg 2)

B. Na mpoodiopiceTe TOoV apIBPS Twv NnAekTpoviwyv pe KBavTiké aplBud /=0 oTo
oToIxeio X3. (povada 1) Na aitioAoynoete Tnv amavinon oag. (Povadeg 2)
Y. Na TpoodlopiceTe TO OTOIXEIO TOU OTTOIOU TO IOV TOU PE QopTio +3 dIabETEl

Té00€epa povnpn nAektpoévia. (ovada 1) Na aitioAoyAoeTe TNV aTTAVTINON
oag. (Movadeg 2)

Movdadeg 8

2TOV TTAPAKATW TTivaka, OivovTal Ol TECOEPIG TTPWTEG EVEPYEIEG IOVTIOUOU TWV
oToixeiwv A, B, I kai A 1ng 3"¢ TEPI6OOU TOU lMePIodikoU livaka:

Ei1 (kJ / mol) | Eiz(kJ / mol) | Eiz(kJ / mol) | Eia (kJ / mol)
A 789 1580 3230 4360
B 578 1820 2750 11600
r 738 1450 7730 10500
A 496 4560 6420 9540
a. Amd ta otoixeia A, B, I', A, va emAégeTe autd TTou avikel otn 137 opdda
Tou [Mepiodikou livaka. (Movada 1)
B. Na airloAoyioceTe TNV €TTIAOYN 0AG. (Movadeg 4)
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B3.

B4.

APXH 3HY SEAIAAZ
HMEPHZION KAI EZMEPINON

Movdadeg 5

a. 2g doxeio petaBAnTou dykou atrokaBioTaTtal n xnUIKA 10oppoTria (1):
C(s) +CO,(g) == 2CO(@9) (@)

Me au¢non Tou Oykou Tou doxeiou oe oTaBepr) Bepuokpaaia ammokabioTaral véa

XNUIKA 100ppoTTia. Na aITIOAOYrOETE :

i. TTPOG TTola KATEUBUVON PETATOTTIOTAKE N GPXIKA XNMIKA 100ppOTTia.
(Movadeg 2)

ii.  TWG YeTaBARONKe N ocuykévipwon Tou CO (augndnke / yeiwdnke / Tapéueive
oTaBepn).
(Movadeg 2)
B. & véo doxeio petaBAnTou Oykou atmmokaBiotaTal n XnUiKA 1coppoTtria (2):
CaCO,(s) == CaO(s) + CO, (9) (2)

Me augnon Tou éykou Tou doxeiou oe oTaBepr Bepuokpacia atrokabioTaTal
véa XnMikn 1coppoTria. Na aiTioAoyAoeTe TTWGS METABANBNKE N CUYKEVTPWON
Tou CO2 (augnBbnke / peiwbnke / TTapéueive otabepn). (Movadeg 2)

Movdadeg 6

AloBéToupe éva udatikd didAupa HBrOs pe pHi = x kal éva udaTtiké didAupa
HBrO4 pe pH2 = y 10U BpiokovTtal otoug 25 °C. Ta dioAupaTta €Xouv i0€g
OUYKEVTPWOEIG.

MNa 116 TINEG X KAl Y IOXUEL:
x>y i) x=y i) x<y

o. Na emAé€eTe TN CWOTH oxéon.

(povada 1)
B. Na aitloAoyfoceTe TNV €1TIAOYI 0AG.

(Movadeg 5)
O autoiovTIoOuOG TOU veEPOU dev AauBdveTtal uttéywn.

To O mpokaAegi —| eTTaywyikd @aivouevo.
Movadeg 6
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APXH 4HY SEANIAAZ
HMEPHZION KAI EZMEPINON

OEMA I
F1. AivovTtal ol Tapakatw avTidpAoels:

CH,,0, + NaOH > B +T
A

r TARPNG ofeidwon ue KMnO, A
H* -

SOCI +KCN +2H,0/H* +NaOH
| —2) E 5 Z 2 5 (:) — B
” -NH; 7 -H,0
-H,0

H évwon A divel Tnv aAoyovo@opuikr avTidpaon Kal 6Aa Ta GToua Tou AvBpaka OTo
MOpP16 TNG BpiokovTal oTo idI0 TTiTTEDO.

a. Na ypdyeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OpYyavIKwyv evwoewv A, B, I, A,
E, Z ka1 ©. (uovadeg 7)

B. H évwon B diaAuetal og vepd. 210 d1GAupa Y TTOU TTPOKUTITEI TTPOCTIBETAI
o€iktng HA pe pKaHa=5. H pop@r HA Tou &¢€ikTn €x€l KOKKIVO XpWHOA KAl N
Hopon A™ €xel KiTpivo xpwua. Na TTpocdiopiceTe TO XpWHaA Tou OIGAUNATOG
Y aimioAoywvTtag TTARPWG TNV ammavinor oag.

AiveTal 611 TOo diIGAupa Y BpiokeTal o Bepuokpacia 25 °C.  (uovadeg 4)
Movadeg 11

ra. AAkévio (K) oTo poplo Tou oTroiou avatmtucgoovtal 8o deopoi avridpd ye HCI kai
oxnuarti¢etal n évwon A. H évwon A petatpétretal o€ avridpaoTtrpio Grignard, 1o
omoio oTn ouvéxela avmidpd upe ailbavain (CH,CHO). To oxnuarti{épevo

evOIAUEOO TIPOIOV UudpoAueTal Kal oxnuatiCetalr n opyavikn évwon M. Na
TTPOOOIOPICETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TwV evwoewv K, A kar M.

Movadeg 4
F3. Aivetal n mapakdtw oeipd avTidpdoewy:

Sidivpa mokvol H,SO,

+H, 0°C N +H,
CHSCHO T) n 1—7H20 7 Z Ni 7 T

a. Na ypa@ouv o1 ouvTaKTIKOi TUTTOI TwV evwoewyv M, Z ka1 T.  (povadeg 3)
B. Aivovtal oI Tapak&Tw BEPUOXNMUIKES ECICWOEIG:
C,H,(9) +30,(g) » 2C0O,(g) +2H,0(¥) AH, =-1500 kJ

C,H, (9) + %oz (g) > 2CO,(g) +3H,0(¢)  AH, = -1560 kJ

H,(9) +%02 () > H,0(¢) AH,=-260 kJ

Na utroAoyioete Tnv evBaATia AH Tng avTidpaong (2):
CH,(9) +H,(9) > CHi(9)  (2) (hovadeg 2)
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APXH 5HY SEAIAAZ
HMEPHZION KAI EZMEPINON

Y. Ze doxeio oTaBepou 6ykou V=2L eiodyovTail 2,24 L agpiou C,H, kai 4,48 L

aegpiou Hz, TTapoucia Ni og katdAAnAn Beppokpacia, oTTdTE TTPAYUATOTTOIEITAI N
avTtidopaon (2). Méxpr TN Xpovikr oTiyun t=10s £€xouv ekAuBei 10kJ.

O1 éykol Twv agpiwv gival yerpnuévol oe STP.

i. Na uttoAoyioeTe TIC TTOOOTNTEG 0€ MOl TwVv agpiwv TTOU UTTAPXOUV OTO DOXEIO

TN XPOVIKN oTIydA t=10s. (Movadeg 3)
ii. Na urohoyioete Tn uéon TaxuTnTa oxnuatiopou Tou C,H, (g) oTo xpoviko
didotnua amd 0 €wg 10s. (povadeg 2)
Movdadeg 10
OEMA A
Al. AraBéToupe udatiké diahupa HCOOH (didAupa Y1) pye pH=2. OykoueTpoUue 50

A2.

A3.

A4,

mL Tou diaAUpatog Y1 pe didhupa KMnO, 0,5M ogiviouévo pe H,SO, (didAupa
Y2). To HCOOH avTidpd mAnpw¢ pe Tnv TpocOnikn 40 mL diaAUuartog Yo.
o. Na vutmroloyioete 1n ouykévipwon Tou HCOOH o710 didAupa Y.
(povadeg 5)
B. Na utmoAoyioete TN oTaBepd 1ovTiopol Tou HCOOH. (povadeg 3)
Movdadeg 8

Opiopévog éykog udatikoU diaAupatoc HCOOH ouykévipwaong 1M apalwveTal
ME vEPO Kal TTPOKUTITEI dIGAUpa dykou 450 mL (S1dAupa Ys). 210 didAupa Y3 o
BaBuocg ovtiopou Tou HCOOH eival 0,03. Na utroAoyioeTe Tov Oyko Tou vepOU
TTOU TTPOCTEBNKE.

Movadeg 4
Ao Tnv avTtidpaon opiopévou oykou diaAupatog HCOOH pe 6&ivo diaAupa
KMnO, oxnuariotnkav 0,05 mol agpiou CO,(Qg), Ta omoia diapiBagovral ot
doxeio 0TaBePOU Gykou OTTOU TTEPIEXETAl HOVO aépio H,. To doxeio Beppaiveral

o¢ Beppokpacia B °C omdTe ammokaBioTaTAl XNMIKA 100pPOTTIA CUMPWVA PE TN
XNMIKA e€iocwon:

CO,(9) +H,(9) &= CO(g) +H,0(9) (@)

Metd Tnv atmmokatdotaon TNG XNMIKAG 100ppOTTiag oTo OO0XEio TreEpIEXOVTAI
ouvoAIkd 0,1 mol agpiwv. Na uttoAoyioceTe Tnv amédoon Tng avtidpaong (1).

Aivetar n K, =4 yia Tnv avridpaon (1) oe 6 °C .
Movdadeg 6

Avapelyviuoupe 80 mL udatikoU diaAupato¢ HCOOH cuykévipwong 1M pe 400

mL udaTtikoU Siahupatog Ca(OH), kar mpokutTel SidAupa dykou 480 mL pe

pH=4. Na utroAoyioeTe TNV apxikr cuykévipwon Tou diahupatog Ca(OH), .
Movadeg 7

OAa 1o udartikd diaAUpata Bpiokovtal aTtoug 25 °C émou K, = 10", Ta oedopéva Tou
TTPORBANMATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
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APXH 6HY SEAIAAZ
HMEPHZION KAI EZMEPINON

OAHIIEX INA TOY2 EEETAZOMENOYZ

1. Zto £§w@uAAo TOou TETpadiou va ypdwete To e€¢eTalOpevo pddBNua. 1o €0WE@UAAO
TTAVW-TTAVW VO CUPTTANPWOETE TA ATOUIKA OOG OTOIXEIQ. ZTNV ApX TWV ATTAVTHOEWV
oag va yPAWeTe TTAVW-TTAVW TNV nUEPOMNVia Kail To egeTalduevo padnua. Na pnv
AVTIYPAWETE Ta BEPATa OTO TETPADIO KAl VO MN YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTACEIS 0OG
TO OGVOUA 0aG.

2. Na ypAyeTe TO OVOUATETTWVUPO 0AG OTO TTAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY OUECTWG
MOAIG cag TrapadoBolv. TuxOv oOnupeEIwoEl oag TAvw oTa Béuata dev Oa
BaduoAoynBouv og Kapia TePITTTWON. Katd Tnv ammoxwpnor 0ag va TTapadwoeTe Jadi
ME TO TETPADIO KAl TA QTOAVTIYPAPA.

3. Na ammavtAoeTe oT1o TETPABIO oag 0 OAa Ta BEpaTa évo pe UTTAE 1} MOvo e Paupo
OTUAG peE peAdvi Tou dev OpnVel.

4. Kd&Be armrdvtnon €mMOTNPOVIKA TEKUNPIWKEVN Eival ATTODEKTH.

5. Aidpkeia e¢€taong: TPEIG (3) WPES META TN SIAVOUN TWV GWTOAVTIYPAPWV.

6. Xpdvog duvathg atroxwpenong: 17:00.

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZ 6HZ AMNO 6 2EAIAEZ






